ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE.
[bookmark: _GoBack]AO VIGÉSSIMO NONO DIA DO MÊS DE AGOSTO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, NESTA CIDADE DE SANTA LUZIA DO NORTE, ESTADO DE ALAGOAS, A RUA ESTEVÃO PROTOMÁRTIR DE BRITO Nº 39, NO EDIFÍCIO CÔNEGO AMANDO DE GUSMÃO, SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL, NO PLENÁRIO VEREADOR LUIZ DE OLIVEIRA BORGES, ÁS NOVE HORAS E QUINZE MINUTOS SOBE A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDSON CÍCERO ALBINO. REALIZADA A CHAMADA DOS VEREADORES VERIFICOU-SE A AUSÊNCIA JUSTIFICADA DA VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA E POR MOTIVO DE SAÚDE DA VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA. POSTERIORMENTE FOI ABERTA A SESSÃO COM A LEITURA DO TRECHO BÍBLICO PELO VEREADOR ERONILDO PAZ DA SILVA FILHO. EM CONTINUIDADE FOI FEITO A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, ONDE FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO, EM ÚNICA VOTAÇÃO E APROVADA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE SOLICITA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO QUE FIZESSE A LEITURA DO EXPEDIENTE: INDICAÇÃO Nº 06/2023 QUE REQUER QUE RECONHEÇA COMO UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL O INSTITUTO ÁGAPE; PROJETO DE LEI Nº 008 DE 02 DE AGOSTO DE 2023 QUE AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 7.5000.000,00 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI Nº 9/2023 DE 17 DE AGOSTO DE 2023 QUE AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 84.700,00 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. LOGO APÓS O SEGUNDO SECRETÁRIO LEMBRA QUE O PROJETO DE LEI Nº 007/2023 SERÁ VOTADO NO DIA DE HOJE E QUE OS PROJETOS DE LEI DE Nº 008/2023 E Nº 009/2023 SERÃO ENCAMINHADOS AS COMISSÕES. EM SEGUIDA O PRESIDENTE ANTES DE CONCERDER A PALAVRA PARA FALAREM SOBRE O EXPEDIENTE, PEDE QUE AS COMISSÕES DÊEM PREFERÊNCIA AO PROJETO DE Nº 009/2023 PELA QUESTÃO DE ABERTURA DE CRÉDITO NO VALOR DE R$ 84.700,00, QUE JÁ ESTA NO MUNICIPIO E PRECISA SER PAGO. EM SEGUIDA O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL DIZ QUE DA PARTE DELE NÃO TEM DIFICULDADE NENHUMA EM VOTAR, MAS QUERIA QUESTIONAR COMO IRÃO LIBERAR UMA CARTA DE CRÉDITO SEM UMA EXPLICAÇÃO DO PODER EXECUTIVO DO QUE SE TRATA E SUGERE QUE NA PRÓXIMA SESSÃO ALGUEM DO PODER EXECUTIVO VENHA EXPLICAR SOBRE ESSE PROJETO. LOGO APÓS O PRESIDENTE DIZ QUE IRÁ SOLICITAR O SECRETÁRIO DE CULTURA, POIS O PROJETO PERTENCE A PASTA DELE, OU ALGUM RESPONSAVÉL DA FINANÇA PARA DAR ESCLARECIMENTOS SOBRE ESSE PROJETO E EM SEGUIDA CONCEDE A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES PARA FALAREM SOBRE EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO QUEM QUEIRA FAZER O USO DA PALAVRA, O PRESIDENTE SOLICITA AO SEGUNDO SECRETÁRIO QUE REFIZESSE A CHAMADA DOS VEREADORES ONDE VERIFICOU-SE A AUSÊNCIA JUSTIFICADA DA VEREADORA GERSILEIDE MOREIRA DA SILVA E POR MOTIVO DE SAÚDE DA VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA. ORDEM DO DIA: PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, PROJETO DE LEI Nº 007/2023 DE 25 DE MAIO DE 2023, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MEU LAR MELHOR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O PROJETO DE LEI ATENDE A CONSTITUCIONALIDADE, VOTAMOS PELA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI. EM DISCUSSÃO O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL PEDE A PALAVRA E DIZ QUE DECLARA NÃO VOTAR COM O PROJETO, LEMBRA QUE ESSE PROJETO FOI LIDO NESTA CASA, HÁ ALGUNS MESES ATRÁS, ONDE FOI DISCUTIDO ENTRE OS SENHORES E O MESMO SOLICITOU QUE ALGUEM DO EXECUTIVO VIESSE A ESTA CASA PARA DESTRINCHAR ESSE PROJETO, DIZ QUE ALI IRÃO DAR UM CHEQUE EM BRANCO A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E A SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL, AFIRMA NÃO DIZER QUE NÃO IRÃO FAZER UM EXCELENTE TRABALHO, MAS LEMBRA QUE ESTÃO COM UMA VIZINHA CAMPANHA NO PRÓXIMO ANO, DIZ QUE ELES PODERÃO FAZER REFORMA EM QUALQUER CASA QUE TENHA OS PRÉ REQUISITOS SOLICITADOS NO PROJETO E FAZ UM QUESTIONAMENTO PREOCUPANTE, FALA QUE ANO PASSADO HOUVE UMA ENCHENTE NO MUNICIPIO E QUE NÃO HOUVE NENHUM PROJETO DO EXECUTIVO PARA FAZER REFORMA EM CASAS ATINGIDAS E FALA QUE NÃO IRÁ APROVAR O PROJETO POIS ANO QUE VEM TEM ELEIÇÃO E PARA QUE NÃO HAJA CUNHO POLITICO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE APROVA O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO COM UM VOTO CONTRÁRIO E LOGO APÓS FAZ A LEITURA DO PARECER DA COMISSÃO DE OBRAS E SERIÇOS PÚBLICOS. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADO; PARECER DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO, CONTROLE E ORÇAMENTO. EM DISCUSSÃO A VEREADORA MARIA DE FATIMA MAIA SOLICITA A PALAVRA, AGRADECE A OPORTUNIDADE AO SENHOR, DAR BOAS VINDAS AOS OUVINTES, JUSTIFICA AO VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL QUE ESTE PROJETO ANTES DE EXISTIR A ENCHENTE, LOGO QUE A MESMA ASSUMIU O CRAS COMO COORDENADORA, FOI FEITO UM CADASTRO DE CASA A CASA COM AS ASSISTENTES SOCIAIS E AFIRMA QUE A ASSISTÊNCIA JÁ TINHA UMA DEMANDA DESSAS CASAS, MUITO ANTES DA ENCHENTE E FINALIZA SUA FALA SOLICITANDO A SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA QUE PROVIDENCIE ESSA LISTA PARA A PROXIMA SESSÃO. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL PEDE A PARTE E DIZ QUE A SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL TEM TODOS OS DADOS MAPEADOS COM RELAÇÃO DE QUEM VIVE EM VUNERABILIDADE NESSE MUNICÍPIO E QUE ESSE ROJETO CHEGOU NESTA CASA NA DATA DE 25 DE MAIO, QUE SE FOSSE PARA EXISTIR UM PROJETO COM ESSE SENTIDO JÁ TERIAM ENCAMINHADOS A ESTA CASA FAZ TEMPO E DIZ QUE O PROJETO ENTROU ESTE ANO NA CASA PORQUE ANO QUE VEM SERÁ ANO ELEITORAL. A VEREADORA MARIA DE FÁTIMA MAIA DIZ QUE ACREDITA QUE O PROJETO CHEGOU A ESTA CASA AGORA APÓS A APROVAÇÃO DO QUE FOI CUMPRIDO COM A META DO QUE FOI SOLICITADO. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL DIZ QUE O QUE ESTA MAIS VISIVEL É UMA LIBERAÇÃO PARA O PRÓXIMO ANO UMA CARTA DE CRÉTIDO PARA O PRÓXIMO GESTOR FAZER POLÍTICA E AFIRMA QUE CASO A CASA APROVE O MESMO IRÁ AO MINISTÉRIO PÚBLICO. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADO PELA MAIORIA PRESENTE: PROJETO DE LEI Nº 007/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA “MEU LAR MELHOR” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO O VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA PEDE VISTA DO PROJETO E DIZ NÃO ESTÁ COMPREENDENDO E QUE GOSTARIA DE ESTUDAR MELHOR O PROJETO. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL SOLICITA A PALAVRA E DIZ DISCORDAR DO VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA, POIS ESTE PROJETO JÁ FOI TRATADO EM OUTROS SESSÕES E O SENHOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA NUNCA QUESTIONOU, COMENTA QUE É UMA SAIDINHA DO VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA PARA QUE O PROJETO NÃO SEJA VOTADO, DIZ SER UMA VERGONHA PARA ESTA CASA UMA ATITUDE DESTA FORMA, QUE É LAMENTÁVEL O SENHOR COMPACTUAR COM ESTA SITUAÇÃO E PEDE AO SENHOR DOCUMENTADO EM REGIMENTO QUE AFIRME QUE NA ÚLTIMA VOTAÇÃO PODE SER PEDIDO VISTA E CASO NÃO PROVE IRÁ FAZER UMA DENÚNCIA. LOGO APÓS O PRESIDENTE COMUNICA AO VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL QUE ESSA É A PRIMEIRA VOTAÇÃO, QUE DESTA FORMA PODE SER PEDIDO VISTA, QUE O VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA TEM 15 DIAS PARA ESTUDAR E ANALISAR O PROJETO E FINALIZA CONCEDENDO O PEDIDO DE VISTA AO VEREADOR VANDERVAL FERREIRA DE LIMA. INDICAÇÃO Nº 006/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DE FÁRTIMA MAIA QUE QUER RECONHECER COMO UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL O INSTITUDO ÁGAPE. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADO. EM SEGUIDA O PRESIDENTE DIZ QUE A VEREADORA MARIA VERÔNICA DUARTE DE OLIVEIRA FEZ UM REQUERIMENTO, MAS POR NÃO ESTAR PRESENTE NA SESSÃO FOI RETIRADO DE PAUTA E CONCEDE A PALAVRA AOS VEREADORES PARA FALAREM SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL SOLICITA A PALAVRA E COMENTA SOBRE SUA PROCUPAÇÃO EM RELAÇÃO A ESTE PROJETO. DIZ QUE JÁ TINHA DISCUTIDO COM O PRESIDENTE DESTA CASA E O VEREADOR LAUDEMIR BALBINO DOS SANTOS, QUE HOJE É SECRETÁRIO DE SAÚDE MUNICIPIO SOBRE A IMPORTÂNCIA DA CLAREZA DAS SITUAÇÕES, DIZ QUE SE PREOCUPA COM O QUE AS PESSOAS QUE IRÃO FICAR NA FRENTE DAS PASTAS POSSAM VIM A FAZER E DIZ SER PREOCUPANTE POIS ESTAMOS CHEGANDO PERTO DA POLÍTICA, PARABENIZA AOS 61 ANOS DE EMANCIPAÇÃO DO NOSSO MUNICIPIO, PARABENIZA AS BANDAS DO MUNICIPIO E DESTACA SOBRE OS BARRAQUEIROS DO NOSSO MUNICIPIO, DIZ QUE ELES NÃO TIVERAM ÊXITO NAS VENDAS E FOI COBRADO A ELES UMA TAXA NO VALOR DE R$ 180,00, DIZ QUE COBRAR AS PESSOAS DE FORA TUDO BEM, MAS AS DO MUNICIPIO NÃO CONCORDA E SUGERE QUE A PESSOA RESPONSÁVEL QUE ARRECADOU ESTE DINHERIO, DEVOLVA AOS  BARRAQUEIROS POIS ACHA UMA FALTA DE RESPEITO COM NOSSOS MUNICÍPES. COMENTA SOBRE O CONJUNTO NOVO NO BAIRRO DO PORTO, QUE ESTÃO SENDO COBRADAS AS TAXAS DE ÁGUA E ESGOTO, QUE MUITA GENTE ALI NÃO TEM CONDIÇÕES NEM DE PAGAR A TAXA DE R$ 50,00 DA CASA E QUE IRÁ VER COM O PROCURADOR DESTA CASA O QUE PODERÁ SER FEITO EM RELAÇÃO A ESSAS TAXAS COBRADAS, TENTAR ENTENDER ESTA SITUÇÃO E DAR APOIO AQUELES MORADORES. EM SEGUIDA O VEREADOR ERONILDO PAZ DA SILVA FILHO PEDE A PALAVRA, COMENTA SOBRE A EMPRESA BRK, DIZ QUE INFELIZMENTE ESTÃO DE MÃOS ATADAS EM RELAÇÃO A ESSAS COBRANÇAS INDEVIDAS, FALA SOBRE AS CASAS NOVAS DO BAIRRO DO PORTO, QUE ALGUNS MORADORES O PROCURARAM PARA SABER O QUE A CÂMARA PODERIA FAZER EM RELAÇÃO A ESSAS COBRANÇAS, PARABENIZA O MUNICIPIO PELOS SEUS 61 ANOS DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICA, PEDE AOS VEREADORES QUE SE JUNTEM E TRABALHEM EM FAVOR DA POPULAÇÃO E TERMINA SUA FALA PARABENIZANDO A IGREJA ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA EM TODA A AMERICA DO SUL E DO MUNDO PELO SEUS TRÊS MILHÕES E QUINHENTOS MIL MEBROS NO BRASIL. POSTERIORMENTE A VEREADORA MARIA DE FÁTIMA SOLICITA A PALAVRA E PARABENIZA NOSSA CIDADE PELOS SEUS 61 ANOS DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICA, DIZ QUE FOI UMA COMEMORAÇÃO COM EXCELÊNCIA, QUE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, NA PESSOA DA SECRETÁRIA LUIZA ROMEIRO E SUA EQUIPE, NÃO DEIXOU A DESEJAR PELO TRABALHO BRILHANTE E DIGNO, COMENTA SOBRE A INAUGURAÇÃO DA UPAM, PARABENIZA A GESTÃO PELA ENTREGA DESSA UPAM, COMENTA SOBRE SUA INSATISFAÇÃO COM A EMPRESA BRK ONDE A MESMA VEM USURPANDO A POPULAÇÃO E PEDE QUE A EMPRESA VENHA REVER ESTA SITUAÇÃO. LOGO APÓS O PRESIDENTE FAZ UM COMUNICADO AOS VEREADORES, DIZ QUE NA PRÓXIMA SEMANA FAREMOS O POSSÍVEL PARA TRAZER OS TÉCNICOS PARA DESTRINCHAR OS PROJETOS E ESCLARECER AS DÚVIDAS DO VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL E OS DEMAIS VEREADORES. EM SEGUIDA O VEREADOR WERDLEY THIAGO SILVA AMARAL PEDE A PALAVRA E DESTACA A IMPORTÂNCIA DA ADMINISTRAÇÃO DO PRESIDENTE NESTA CASA, PEDE QUE A PAUTA SEJA POSTADA NA REDE SOCIAL ANTES DA SESSÃO E FAZ UMA OBSERVAÇÃO EM RELAÇÃO A DETALHAR OS REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES NA PAUTA. NÃO HAVENDO MAIS QUEM FIZESSE O USO DA PALAVRA O PRESIDENTE CONVIDA TODOS OS VEREADORES PARA SE FAZEREM PRESENTE PARA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA E DAR POR ENCERRADA. EU MARIANA PRADO DO NASCIMENTO MARCOLINO, ASSESSORA PARLAMENTAR DESIGNADA, LAVREI A SEGUINTE ATA QUE VAI ASSINADA PELO PRESIDENTE E O SECRETÁRIO. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA LUZIA DO NORTE. VINTE E NOVE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.
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